








































переоцінки, зменшення має визнаватися у прибутку чи збитку та в іншому сукупному прибутку в 
межах будь-якого кредитового залишку в дооцінці, що відноситься до цього активу. 

Дооцінка, що входить до складу власного капіталу, переноситься до складу нерозподіленого 
прибутку у разі її реалізації при ліквідації або продажу активу. Під час використання 
нематеріального активу, що обліковується за переоціненою вартістю, при нарахуванні амортизації 
проводиться реалізація частини дооцінки. У цьому випадку сума реалізованої дооцінки є різницею 
між амортизацією, що базується на переоціненій балансовій вартості активу, та амортизацією, яка 
була би визнана на основі історичної собівартості активу. Перенесення з дооцінки до 
нерозподіленого прибутку не відображається як прибуток або збиток. 

Термін корисного використання. Періоди та методи амортизації. Ліквідація та 
вибуття 

Облік нематеріального активу пов'язаний з терміном його корисної експлуатації . При 
визначенні строку корисної експлуатації нематеріального активу до уваги беруться такі чинники: 
очікуване використання активу; його життєвий цикл, технічний та комерційний види зносу; період 
контролю над активом тощо. 

Амортизація починається, коли актив стає придатним до використання, тобто коли він 
приведений у стан, у якому він придатний до експлуатації у спосіб, визначений управлінським 
персоналом. Амортизація припиняється на одну з двох дат, яка відбувається раніше: на дату, з 
якої актив класифікується як утримуваний для продажу (або включається до ліквідаційної групи), 
або на дату, з якої припиняється визнання цього активу. 

Біржа застосовує прямолінійний метод амортизації нематеріальних активів. Амортизаційні 
нарахування за кожний період визнаються у прибутку чи збитку. При нарахуванні амортизації 
нематеріального активу, що обліковується за переоціненою вартістю, амортизація суми 
переоцінки відображається як реалізація частини дооцінки. У цьому випадку сума реалізованої 
дооцінки є різницею між амортизацією, що базується на переоціненій балансовій вартості активу, 
та амортизацією, яка була би визнана на основі історичної собівартості активу. Ліквідаційна 
вартість нематеріального активу з визначеним строком корисної експлуатації приймається за нуль. 

Визнання нематеріального активу слід припиняти: в разі його вибуття, або якщо від його 
використання або вибуття не очікуються майбутні економічні вигоди. Прибуток або збиток, що 
виникає від припинення визнання нематеріального активу, визначається як різниця між чистими 
надходженнями від вибуття (якщо вони є) та балансовою вартістю активу та відображаються у 
складі прибутку або збитку. Для НМА, що обліковуються за моделлю переоцінки, 
незамортизована сума дооцінки списується за рахунок нерозподіленого прибутку. 

Визнання та оцінка фінансових інструментів 

Фінансові активи та фінансові зобов 'язання відображаються в обліку, коли Біржа стає 
стороною за договором по в ідношенню до відповідного фінансового інструменту. 

Фінансові активи та фінансові зобов 'язання первісно визнаються за їх справедливою 
вартістю. 

Для фінансових інструментів, що оцінюються за справедливою вартістю з відображенням 
переоцінки у прибутку або збитку, витрати на операцію не включаються до первісної вартості. 

Фінансові активи після їх первісного визнання Біржа класифікує як такі, що оцінюються у 
подальшому або за амортизованою собівартістю, або за справедливою вартістю через інший 
сукупний дохід або за справедливою вартістю через прибуток або збиток. Ієрархія справедливої 
вартості для фінансових активів наступна: 1-й рівень, 2-й та 3-й рівні. 

Вхідні дані 1-го рівня мають найвищий пріоритет. До таких даних відносяться ціни (не 
скориговані) на активних ринках на ідентичні активи або зобов'язання. Важливим є визначення 










































